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[bookmark: _GoBack]Załącznik nr 4.  Specyfikacja techniczna 
1.1 Warunki i sposób posadowienia.
Zaprojektowano posadowienie bezpośrednie w postaci stóp fundamentowych pod słupy nośne hali, podwaliny pod ściany osłonowe hali i ławy fundamentowe pod ściany murowane części socjalnej i ścian oddzielenia pożarowego. Stopy, podwaliny i ławy zaprojektowano monolityczne żelbetowe z betonu klasy B-25 ( C-15/20 ) i zbrojone stalą klasy AIIIN, strzemiona wykonane ze stali A-0. Grubość otuliny betonowej minimum 3 cm.                 Belki podwalinowe zaprojektowano zaprojektowano ocieplane od strony zewnętrznej styrodurem gr.5cm. Stopy i ławy fundamentowe posadowiono na warstwie betonu wyrównawczego B-10 o grubości 10 cm.                                       - Wytyczne wykonania robót fundamentowych.                                                        W trakcie wykonywania robót ziemnych należy ściśle stosować się do wymagań normy PN-68/B-06050 Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie wykonania i odbioru robót budowlanych.
Podczas wykonywania prac fundamentowych należy zwrócić uwagę aby posadowienie projektowanych fundamentów wykonać w gruncie rodzimym o nienaruszonej strukturze. W tym celu ostatnią warstwę gruntu z wykopów należy usuwać ręcznie i bezpośrednio po tym wykonać warstwę betonu wyrównawczego B-10, w celu zabezpieczenia przed rozmiękaniem i rozluźnieniem gruntu w miejscu posadowienia. W przypadku natrafienia na warstwy nasypów niebudowlanych, gruntów organicznych lub innych gruntów nienośnych należy usunąć je z wykopu do gruntu nośnego, po czym podłoże uzupełnić podsypką żwirowo-piaskową i zagęścić do Is = 0,98 (Id = 0,55), lub suchą mieszanką betonową B-5. W razie stwierdzenia występowania w podłożu gruntów o nośności mniejszej niż założono w projekcie należy prace niezwłocznie przerwać i powiadomić projektanta. Rozwiązania projektowanych fundamentów oraz wytyczne wykonania posadowienia zostaną wówczas skorygowane  w ramach nadzoru autorskiego.
W przypadku wystąpienia w trakcie realizacji obiektu dopływu wód gruntowych do wykopów fundamentowych, przed przystąpieniem do wykonania projektowanych fundamentów niezbędne jest obniżenie poziomu zwierciadła wody co najmniej 30 cm poniżej przyjętej rzędnej posadowienia.  Wyboru stosowanej metody odwodnienia wykopów należy dokonać po szczegółowym rozpoznaniu podłoża w taki sposób, aby nie naruszyć struktury i nośności gruntów w podłożu nad projektowanymi  fundamentami. Wykopy fundamentowe należy zasypać możliwie bezpośrednio po zakończeniu w nich przewidzianych robót. Do wypełnienia wykopów powinny być używane miejscowe grunty rodzime mineralne lub spoiste znajdujące się w stanie nie gorszym niż plastyczny, nie zawierające zanieczyszczeń organicznych i budowlanych. Grunty te należy układać warstwami o miąższości dostosowanej do przyjętego sposobu zagęszczania nie większej niż 30 cm. Zasypywanie wykopów należy prowadzić w taki sposób, aby nie spowodować uszkodzenia pionowych warstw izolacji fundamentów.  
1.2  Zabezpieczenia przeciwwodne.  
Elementy betonowe należy zabezpieczyć przed korozją zgodnie z „Instrukcją zabezpieczenia przed korozja konstrukcji betonowych i żelbetowych”
 ( Instrukcja nr. 240)wydana przez ITB w 1982 r. oraz PN-/B-10260”Izolacje bitumiczne”.
Uwaga: do prac w bezpośrednim sąsiedztwie styropianu, nie stosować preparatów rozpuszczalnikowych ( lepiki na zimno , abizol , bitizol itp.) , lecz asfaltowe dyspersje wodne ( dysperbit itp.)
1.3 Konstrukcja stalowa hali.
Jako podstawowy układ obliczeniowy przyjęto ramy płaskie układ dwunawowy.
Rozpiętość ram wynosi 30 m.
Podstawowymi elementami ram są słupy blachownicowe zamocowane przegubowo w stopach fundamentowych i stalowe rygle dachowe połączone ze słupami na śruby wysokiej wytrzymałości. Stateczność konstrukcji zapewniają w kierunku  poprzecznym układy ramowe w kierunku podłużnym stężenia połaciowe stężenia pionowe  w postaci układu stężeń prętowych.
Reakcje poziome/od działania wiatru/ przekazywane są na stężenia połaciowe i dalej na stężenia pionowe.
Główna konstrukcja nośna hali składa się z ram pośrednich (oznaczenie IF ) a także ze specjalnych ram ścian szczytowych ( oznaczenie BF ).
Elementy ram wykonuje się jako spawane blachownice i łączy poprzez sztywne węzły.
Wymiary przekroju są przy tym dostosowane do rozkładu sił poprzecznych i momentów zginających w ramie. Ramy główne posiadają słup w środku rozpiętości wykonany ze spawanych profili dwuteowych.
Ramy BF tworzą ustrój składający się ze spawanych słupów ścian szczytowych o przekroju dwuteowym, rygla (belka ciągła o profilu Z) i pionowego stężenia (skratowanie typu X albo sztywno zamocowane słupy narożne).
Elementy zimnogięte, szczególnie płatwie, rygle oraz dźwigary ram szczytowych są wykonywane ze stali Fe E 350G, zgodnie z definicją w normie EN 10147,cz.2, z tym wyjątkiem , że gwarantowana granica plastyczności jest równa 390 N/mm2.
Profile o przekroju Z mają wysokość 203 mm grubość ścianki w przedziale od 1,52 do 3,2 mm.
Połączenia różnych elementów konstrukcji nośnej są wykonywane za pomocą cynkowanych śrub klasy 10.9 ze stali o wysokiej wytrzymałości, odpowiadającej EN 20898-1 oraz jako opisane w DIN 6914, 6915 i 6916.Średnice najczęściej używanych śrub, to 20,22 i 24 mm.
Połączenie słupów ram szczytowych z dźwigarem ramy szczytowej uzyskuje się przy pomocy śrub M16 klasy 10.9 odpowiednio do DIN 6914 i 6915.
Połączenie płatwi oraz rygli ściennych między sobą wykonuje się za pomocą śrub M12 klasy 4.6 odpowiednio do EN 20998-1 oraz zgodnie z opisem DIN 555 i 558.
Stężenia wiatrowe znajdują się w dachu w jednym polu pośrednim. Stężenia są wykonywane z krzyżowo umieszczonych prętów o nagwintowanych końcach. Pręty stalowe pracujące jako ściągi wiatrowe są wykonywane ze stali S355J2G3 odpowiednio do EN 10025. Gwint na tych prętach jest wykonywany przez walcowanie. Używane są trzy średnice prętów 16.25, 21.90 oraz 27.55 mm do wykonywania gwintów odpowiednio: M18, M24,M30.
1.4 Obudowa ścian zewnętrznych .
Wykonana z płyt warstwowych z rdzeniem poliuratanowym  PIR w części produkcyjnej  gr. 80 mm, w części magazynowo-odkładczej 100 mm,  zamocowana do rygli ściennych zimnogiętych profili Z. Od wewnątrz ściany i słupy obudowane blachą trapezową T - 18 lub T-20.
1.5 Pokrycie dachu.
Poszycie dachu z płyt warstwowych z rdzeniem poliureatanowym PIR w części produkcyjnej gr. 100 mm, w części magazynowo-odkładczej gr. 120 mm. Pokrycie dachu spoczywa na płatwiach stalowych o przekroju Z w układzie wieloprzęsłowym.
1.6 Sufit podwieszany.
Sufit wykonany z płyt warstwowych z rdzeniem poliuretanowym PIR gr. 60 mm zamocowanych do rusztu stalowego.
1.7 Ściany oddzielenia pożarowego.
Ściany oddzielenia pożarowego REI -240 gr. 24 cm wykonane z bloczków gazobetonowych usztywnionych słupami i ryglami żelbetowymi. Otynkowane i pomalowane w kolorze białym.
1.8 Stolarka drzwiowa i okienna hali.
Bramy przemysłowe segmentowe ocieplane pianką poliuretanową z napędem elektrycznym. Drzwi wewnętrzne stalowe.  Brama p.poż. w ścianie oddzielenia pożarowego w klasie EI 120 prowadzenie poziome. Okna w hali PCV w kolorze białym.
1.9 Odwodnienie dachu i obróbki blacharskie.
Rynny, rury spustowe i obróbki blacharskie wewnętrzne i zewnętrzne wykonane z blachy stalowej powlekanej. 
2. Część socjalna.
Część socjalna wykonana w konstrukcji tradycyjnej – murowana z bloczków gazobetonowych gr.24 cm posadowione na ławach fundamentowych bezpośrednio na gruncie.
2.1 Fundamenty.
Ławy fundamentowe żelbetowe wykonane z betonu C 15/20 ( B20) zbrojone stalą AIIIN i strzemionami ze stali A-0  na warstwie chudego betonu B10  gr. 10 cm. Ściany fundamentowe szerokości 25 cm wylewane na mokro lub z bloczka betonowego gr. 25 cm.
2.2 Ściany budynku socjalnego.
Ściany konstrukcyjne budynku socjalnego wykonane z bloczków gazobetonowych gr. 24 cm na zaprawie cementowo-wapiennej lub klejowej, zaś ściany działowe z bloczków j.w. lecz gr. 12 cm. Na ścianach tynk cementowo-wapienny pomalowany farbami emulsyjnymi, na ścianach do wys. 2 m glazura. 
2.3 Strop.
Strop nad częścią socjalną wykonany z płyt kanałowych gr. 24 cm. ocieplony od góry styropianem EPS -100 gr. 6 cm. i zbrojoną szlichtą betonową gr. 9 cm. Strop od dołu otynkowany i pomalowany farbą emulsyjną.
2.4 Posadzka.
Posadzka w części socjalnej wykonana z gresu przemysłowego ułożona na szlichcie cementowej gr. 5 cm, foli PE gr. 0,2 mm, styropian EPS – 100 gr. 10 cm, folia PE gr. 0,2 mm, płyta betonowa z betonu B15 gr. 15 cm. na zagęszczonej podsypce piaskowej gr. min. 30 cm.
2.5 Stolarka drzwiowa.
Wewnątrz budynku drzwi drewniane płycinowe z ościeżnicami, drzwi zewnętrzne aluminiowe z przeszkleniem.
3. Kanalizacja   deszczowa  
Wody deszczowe z terenu utwardzonego oraz z dachu odprowadzane będą projektowaną kanalizacją deszczową o średnicy 250 mm i 200mm do szczelnego zbiornika odparowującego.
3.1 Rury kanalizacyjne instalacji deszczowej.
Zaprojektowano rury kanalizacyjne z PVC-U SN8 o średnicy 250, 200 i 160mm, kielichowe z łącznikami i kształtkami. Rury kielichowe z PCV łączone na uszczelkę gumową.
3.2 Studzienki kanalizacyjne instalacji deszczowej 
Zaprojektowano studnie kanalizacyjne systemowe tworzywowe z elementów prefabrykowanych. Połączenia rur kanalizacyjnych ze studzienkami powinny być wykonane jako szczelne i elastyczne- za pomocą tulei dostarczonych przez producenta. Zastosowano prefabrykowane studzienki tworzywowe o średnicy 425mm produkcji Wavin lub Kaczmarek zgodnie z norm a PN-B10729:1999
3.3 Zwieńczenia studni instalacji deszczowej
Zwieńczenia studni tworzywowych wykonać zgodnie z normą PN-EN 124 z żeliwa szarego  płytkowego  kl.D400.
3.4 Wpusty uliczne instalacji deszczowej
Wpusty uliczne prod Wavin lub Kaczmarek, tworzywowe o śred. 425 z 95 cm osadnikiem i kratką uliczną prostokątną kl.B125  osadzoną  na  rurze  teleskopowej.
3.5 Separator
Separator lamelowy ESL-H 3/30 należy umieścić tuż przed wejściem wód do zbiornika odparowującego.
Całość prac ziemnych    należy wykonać zgodnie z ,,Warunkami technicznymi wykonania i odbioru sieci kanalizacyjnych- zeszyt 9 „COBRTI INSTAL.

4. Sieć wodociągowa
Połączenia przewodów wodociągowych z PEHD100DN110 SDR17 należy wykonać metodą zgrzewania elektrooporowego  oraz  metodą  zgrzewania  doczołowego.
Instalację wody zimnej wykonać z rur PP-R PN10.
Instalację wody ciepłej i cyrkulacyjnej wykonać    z rur PP-R  Stabi  PN20 stabilizowanych  wkładką  aluminiową .
Całość   prac ziemnych należy wykonać zgodnie z ,,Warunkami technicznymi wykonania i odbioru sieci wodociągowych „ – zeszyt 3  COBRTI INSTAL.

5.Instalacja kanalizacyjna
Ścieki z budynku odprowadzane będą przykanalikiem do istniejącej kanalizacji sanitarnej.
 Instalację podpodłogową   wykonać   z rur PVC-U. Instalację wewnętrzną   na ścianach budynku wykonać z rur i kształtek kanalizacyjnych wewnętrznych z PVC.
Wszystkie   przejścia rur przez przegrody budowlane i dylatacje wykonać w tulejach ochronnych z rur stalowych, w miejscu tulei nie łączyć przewodów. Przepusty instalacyjne pomiędzy strefami pożarowymi zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej EI 60.
6. Instalacja centralnego ogrzewania
Zasilanie instalacji c.o. wykonać z istniejącej instalacji z przyległej hali. Instalację c.o.  wykonać z rur PE-X/AI./PE-ER  z polietylenu  sieciowego  z wkładką  aluminiową  łączonych  złączkami zaprasowywanymi .
7. Instalacja p.poż .
Instalacja p.poż. zasilana    będzie    z  proj.  Instalacji wodociągowej. Przewody zaprojektowano z  rur  stalowych  ocynkowanych  ze  szwem  gwintowanych  lekkich  wg.PN-74/H-74200. Instalacja p.poż zasilała  będzie  zawory  hydrantowe DN52  na  poziomie  2,5 dm3/s  każdy .Wymagane   ciśnienie  przed  hydrantami   nie  może  być  niższe niż  0,2  MPa .
Uwaga do robót sanitarnych
1.Całość robót wykonać zgodnie z ,,Warunkami Technicznymi Wykonania  i Odbioru Robót „.
8. Instalacje elektryczne
8.1 zasilanie elektryczne

Linię kablową wykonać kablem   2x YKY 4x 185mm2 do rozdzielnicy głównej RG. Na zasilaniu zainstalować rozłącznik izolacyjny oraz ogranicznik przepięć.
Z rozdzielnicy głównej w kierunku rozdzielnic   oddziałowych poprowadzić linie kablowe.

8.2 Instalacja oświetleniowa i gniazd wtyczkowych

Obwody oświetleniowe, gniazd jednofazowych, powinny zostać zasilone z rozdzielnicy głównej, z przeznaczonych do tego zabezpieczeń odpływowych.

8.3 Instalacja odgromowa

Instalację wykonać przewodem FeZn 8mm. Rezystancja uziomów nie powinna przekraczać 10 omów.

8.4 Awaryjne oświetlenie ewakuacyjne

-  zasilanie   indywidualne 230VAC/50Hz, w którym każda oprawa posiada własną baterię bezobsługową,
- obudowa spełnia co najmniej IP20,
-  tryb pracy awaryjnej co najmniej 1-godzinny czas pracy,
- wymagane natężenie oświetlenia ewakuacyjnego min. 0,5 lux.

Uwagi do robót elektrycznych  


-  Wszystkie prace należy wykonać zgodnie z aktualnymi przepisami   i normami.
-  Zastosowane materiały powinny posiadać konieczne atesty, certyfikaty, świadectwa dopuszczenia do stosowania, deklaracje zgodności stosowane   przez producentów i dystrybutorów,
- Przed oddaniem do użycia należy wykonać następujące pomiary    sprawdzające: poprawności montażu elementów układu, sprawdzenie    ciągłości żył kabli, pomiar rezystancji izolacji kabla.

9. Roboty wykończeniowe w hali

9.1 Ścianki działowe z płyty warstwowej z rdzeniem z poliuretanu PIR o grubości 80 mm wraz z obróbkami blacharskimi 

9.2 Żywica epoksydowa na posadzkach wraz z wyobleniami przy ścianach.
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